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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL 
JAÇANÃ/TREMEMBÉ, GESTÃO DOIS MIL E VINTE E DOIS/ DOIS MIL E VINTE E QUATRO 
– mês de fevereiro/2022 
 
Aos sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte dois, de forma presencial aconteceu a 
Quarta Reunião Ordinária do Conselho Participativo Municipal de Jaçanã/Tremembé, 
convocada pelo Sr. Carlos José Marques (coordenador), realizada no CEU JAÇANÃ, na sala 
da UniCEU situada na Rua Francisca Espósito Tonelli, 105 na sala de reuniões. Estiveram 
presentes os Conselheiros (as) Titulares – Sr. Alex J.O. Marchioratto, Sr. Marcelo da Silva 
Pereira, Sra. Márcia Regina de Moura, Sr. Carlos José Marques, Sr. Celso Sérgio da Silva, Sra. 
Sirlene Souza Pereira, Sra. Gisele de Lima, Sr. Carlos Miguel de Freitas, Sra. Maria Aparecida 
de Lima, Sra. Maria Ericelda Fernandes Borges e Sra. Roberta Silva Santos. Conselheiros (as) 
Suplentes Sr. Daniel Alves da Silva, Sra. Carmem F. de Lima. Sra, Conselheiros (as) 
Justificaram- Sra. Fabiana de Lima Oliveira (Titular), Sra. Odete Borges de Oliveira e Sra. 
Simone da Silva Pereira. Estiveram presentes também os munícipes Sr. Genilson Alves, 
Sra. Letícia Lima e Sr. Fábio Rodrigues, Sr. Marcelo Siqueira Madeira (AC Pq. Vila União e 
COM Capela Socorro), Sr. Aurélio Alves, Sra. Mathias Goshimoto Gomes, Sr. Paulo Severio de 
Jesus, Sr. Marcelo Picololis, Sra. Maria A. Cida de Lima, Sra. Marisa Josefa de Oliveira, Sr. 
Caio Cintra de Oliveira, Sr. Daniel Alves da Silva, Sr. Elenito Marques de Souza, Sra. Janete 
Santana, Sr. Fernando Lopes Pereira (Projeto JCC), Sra. Bete e representando a 
Subprefeitura de Jaçanã/Tremembé o Sr. André (Supervisor de Habitação) e Sr. Mateus. Sr. 
Carlos José Marques (coordenador) abriu a Reunião às dezenove horas e trinta minutos, 
agradeceu a presença de todos, deforma democrática, fez o sorteio e passou a coordenação 
da Reunião para o Sr. Carlos Miguel (conselheiro), que leu a Pauta do dia Pauta da Reunião: 
1- Aprovação do Calendário Anual, 2-Informes da Mesa – Devolutivas, 3- Informes da 
Sabesp, 4 -Apresentação serviços–Informes da Subprefeitura, 5-Demnadas dos 
Munícipes (em geral), 6- Encaminhamentos, 7-Encerramento. Sr. Carlos José Marques 
(coordenador) lamentou mais uma vez à ausência de um representante da SABESP, é a quarta 
Reunião que nenhum representante participa da Reunião, disse que iria comunicar o gerente 
da Unidade da Sabesp o Sr. Irineu. O calendário anual de 2023 do Conselho Participativo 
Municipal foi aprovado pelos Conselheiros (as) presentes.  Sr. Carlos Miguel (conselheiro) 
prosseguiu a Reunião, convidou a Sra. Silvana Maria (coordenadora da UVIS Jaçanã) para 
realizar à apresentação, que iniciou falando sobre o desconhecimento das pessoas sobre o 
papel da UVIS (Unidade de Vigilância em Saúde), além de avaliar todos os dados e postura 
dos Equipamentos de Saúde, faz Ações de bloqueios de doenças, além de ter 
responsabilidade importantíssima que é realizar IIMUNIZAÇÃO do território, disse que levará 
na próxima Reunião todos os dados atualizados do território. Comentou sobre a importância do 
trabalho da UVIS e citou algumas situações de surtos que ocorreram no território, como por 
exemplo a febre amarela, e disse que existe um caso de macaco registrado no final de 2022 
em São João Boa Vista no Sul de Minas Gerais, e existe uma grande preocupação de que 
alguns casos cheguem em São Paulo e que vire outro surto. Sra. Silvana ainda disse que a 
UVIS através dos equipamentos de Saúde da região, estão fazendo a busca ativa de faltosos 
que NÃO tomaram as doses de febre amarela e outras vacinas, a busca está sendo realizada 
em  crianças de 9 meses até idosos de 59 anos, por enquanto pessoas a cima de 60 anos não 
entram nesta busca, salvo em casos de grande necessidade, disse que com a volta das aulas, 
as Escolas deveriam enviar relatório de vacinação das crianças, mas não estão enviando, 
disse também que existe um acordo entre Secretarias (Secretaria Municipal de Saúde e 
Secretaria Municipal de Educação)  de que as escolas deveriam enviar o relatório de 
imunização, mas como isso não está acontecendo os Equipamentos de Saúde estão fazendo 
as buscas nas Escolas, comentou que o período é de doenças, citou que existem 21 casos de 
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dengue na região principalmente no Jd. Flor de Maio, Vila Albertina, VN Galvão e Jaçanã, disse 
ainda que fez um alinhamento com as Unidades de Saúde da região, AMA Joamar e  UPA 
Jaçanã referente às notificações que não estavam chegando ou chegando com muito atraso  
ao conhecimento da UVIS Jaçanã, comentou que a UVIS tem que receber as notificações até 
72 horas da notificação nos Equipamentos, para que sejam feitos bloqueios e Ações no 
território, comentou também sobre a dificuldade que os agentes de saúde estão enfrentando 
em entrar nas casas, os moradores não deixam devido a vários casos de pessoas se passarem 
por agentes e realizarem assaltos, disse que o morador tem razão, e sugere várias formas de 
identificar os agentes. Comentou que está com 3 carros nebulizadores as “denguinhas” 
parados alguns meses por falta de manutenção, quem ajuda na realização de ações é a 
Defesa Civil que disponibiliza carros, comentou que os crachás dos agentes precisam ser 
trocados por novos, pois os atuais estão gastos e mal se consegue identificar o agente e por 
fim, comentou sobre a existência do Comitê de Arbovirose, que se reúne na Subprefeitura de 
Jaçanã/Tremembé e que tratam dos pontos viciados de descarte de lixo e entulho em locais 
não apropriados, disse que realizou uma visita junto coma a Defesa Civil no bairro de VN. 
Galvão e verificou algumas situações como: asfalto cedendo, mato alto e que algumas ações 
estão sendo planejadas com a UBS VN Galvão e Subprefeitura Jaçanã/Tremembé. Sra. Maria 
Madalena (munícipe) comentou que tirou algumas fotos de pessoas realizando descarte de 
sofás, cama, e outros objetos em um terreno localizado na Rua Augusto Rodrigues e que 
enviou as fotos para o APAS da UBS Jd. Fontális. Sra. Sirlene Souza Pereira (conselheira) 
agradeceu a Sra. Silvana Maria (UVIS) pela atenção que foi dada em um caso que aconteceu 
na UBS Jd. Flor de Maio (relatou o caso) e comentou que tem que ser realizado um trabalho de 
conscientização. Sr. Carlos Marques (coordenador) pediu esclarecimentos sobre a criação dos 
NUVIS dentro dos equipamentos de Saúde e disse não concordar. Pois a criação destes 
núcleos deixa evidente o desmonte das UVIS, e comentou como um órgão poderá ser o próprio 
fiscalizador das Ações dentro dos Equipamentos de Saúde. Sra. Silvana Maria (UVIS) 
confirmou que foi criado a NUVIS dentro dos Equipamentos de Saúde, porém todos achavam 
que seriam contratadas novas equipes exclusivas para estes núcleos, mas isso não aconteceu, 
disse que os próprios funcionários dos Equipamentos que vão compor estes Núcleos, 
comentou que a UVIS está realizando mensalmente reuniões com estes grupos e que o caso 
relatado pela Sra. Sirlene (conselheira) foi levado na Reunião do grupo da NUVIS e disse que 
relatou o despreparo dos médicos, em resposta os participantes Grupos disseram que existe 
um banco de especialistas (médicos) e que será reforçado as orientações sobre atendimentos 
e procedimentos, ainda reforçou que existem ações que são planejadas dentro de Cemitérios 
da região no combate a dengue. Sr. Carlos Miguel (conselheiro) agradeceu à apresentação da 
Sra. Silvana Maria (UVIS Jaçanã) e passou a palavra para o Sr. André Alves Pedroza 
(Supervisor de Habitação) leu todas as demandas e passou as informações sobre as 
demandas de novembro e dezembro de 2022, disse que algumas já foram realizadas, outras 
estão em curso de realização e outras ainda aguardam o retorno de Secretarias ou órgãos 
responsáveis. Sr. Carlos Miguel (conselheiro) agradeceu o Sr. André pelo retorno das 
demandas e passou a palavra para os munícipes presentes, que apresentaram suas 
demandas. Sr. Fábio (munícipe) apresentou vários protocolos de vários tipos de solicitações 
(tapa buraco, poda de árvores, guias e sarjetas) realizadas em 2019, 2020, 2021(folha anexa 
de demandas) para serviços na Rua Luiz Janucci (cep-02375-170). Sra. Janete Santana 
(munícipe) reclamou do aplicativo 156, disse que realiza solicitações, mas que as mesmas são 
encerradas sem a prestação dos serviços, disse que tinha 8 protocolos (18/11/2022), mas 
passou para a Sra. Maria Ericelda (secretária) 5 protocolos de solicitações, que serão 
anexadas no envio de demandas, disse que uma moradora solicitou a ela que pedisse 
zeladoria e sinalização na Av. Cel. Sezefredo Fagundes próximo a Escola Estadual Philomena 
Baylão, solicitou policiamento no CEU Tremembé, pediu uma visita técnica na Rua Cidreira e 
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um laudo para que seja realizado uma analise do solo e de uma casa, comentou que os 
moradores estão desesperados, sem dormir. Sra. Maria Madalena (munícipe) reclamou da 
retirada de circulação da linha 1788, disse ter vários protocolos e que liga todos os dias no 
telefone 156 reclamando, comentou que fica 2 horas ligando (até o fechamento desta ATA 
NÃO apresentou ou enviou nenhum protocolo), comentou que foi eleita como conselheira do 
PAI07 sugeriu que a Regularização Fundiária deva ser discutida, comentou sobre a agenda do 
Cata Bagulho, relatou sobre o descarte de entulho e lixo na região e comentou que andam 
acontecendo assaltos ao entorno da UBS Jd. Fontális e que encaminhou para o Secretário de 
Segurança Pública. Sr. Paulo (munícipe) solicitou limpeza do escadão que dá acesso ao Jd. 
Apuanã (Av. Antonelo da Messina), pediu também a limpeza na Rua Pais Natal comentou que 
existe lixeira no local, solicitou que a linha de ônibus 172U Belém faça o ponto final na Praça 
do Jd. Filhos da Terra e solicitou que seja renomeado o nome das ruas dentro do condomínio 
Jd. Apuanã. Sra. Silvani (munícipe e representante do Movimento Nacional de Luta por 
Moradia) pediu apoio dos conselheiros (as) e da Subprefeitura Jaçanã/Tremembé para duas 
demandas, a primeira disse não ser fácil de resolver, foi referente a desapropriação de 3 
famílias do Rodo Anel, comentou que as 3 famílias não receberam a indenização da Dersa, 
saiu um valor ($130 mil), que atualmente deve ser corrigido (enviou documentação por whats 
para a Sra. Maria Ericelda Borges (secretária), a segunda solicitação disse que existe um 
empreendimento de PPP sendo construído no bairro Parque Vitória, segundo a Prefeitura de 
São Paulo os critérios para os interessados são: devem morar na região e devem estar 
inscritos na COHAB, ainda disse que em seu Movimento existem pessoas que se enquadram 
nos critérios e  que não são chamadas, comentou não achar  justo, pessoas de outras regiões 
serem chamadas para pegar documentação. Sr. André Alves Pedroza (Supervisor de 
Habitação) perguntou se as pessoas renovam as inscrições e informou que a cada 6 meses os 
inscritos devem fazer atualização. Sra. Silvani disse que sim. Sr. Marcelo Siqueira Moreira 
(A.C,Parque Vila União e conselheiro Capela do  Socorro) o conselheiro disse que foi 
convidado para participar da reunião a convite da Sra. Marcia Regina de Moura e Sra. Roberta 
Silva Santos (ambas conselheiras JT), disse que é presidente de um Movimento de Moradia no 
Grajaú que lidera uma ocupação com quase 200 pessoas, comentou sobre a importância da 
Regularização Fundiária citou a Lei 17.734/22 que não está sendo cumprida, comentou que 
está percebendo que os Conselhos Participativos estão engessados, comentou que deveriam 
ser mais dinâmicos e ágeis, citou como exemplo o Conselho de Capela do Socorro que em 
suas reuniões abordam assuntos Temáticos explicou sobre dois temas abordados (Demandas 
e Moradia) e ressaltou a importância desses debates, parabenizou e agradeceu a todos. Sra. 
Maria Aparecida (conselheira) entregou um documento com algumas assinaturas para o 
representante da Subprefeitura Jaçanã/Tremembé Sr. André Alves Pedroza (Supervisor de 
Habitação), no documento ela relata que tem um local no bairro do Jd. Fontális/ Rua da Fonte 
que precisa de uma atenção, os moradores estão pedindo requalificação de um local que é 
usado com campinho pelas crianças do bairro, pediu também a implantação de um plygrand no 
local. Sra. Carmem Francisca de Lima (conselheira) comentou sobre o número insuficiente de 
vagas na Escola Estadual Philomena Baylão, disse que precisa ser construída mais 4 salas na 
Escola, pois tem alunos que se deslocam do bairro, pegam até 3 conduções para poder 
estudar em outras escolas, pediu apoio do Conselho Participativo, da Prefeitura para poder 
ajudar na luta por mais vagas na escola, comentou sobre as obras de recapeamento que estão 
acontecendo na Avenida Cel. Sezefredo Fagundes, disse que faltam colocar algumas guias e 
fazer sarjetas em alguns lugares, citou o trecho de numeração 6400 -7000 perto do bairro de 
Vila Rica. Sr. Carlos José Marques (coordenador) solicitou que a Subprefeitura faça um estudo 
para a implantação de gradil na calçada da Av. Ushikichi Kamia altura do número 2000 (em 
frente a Promofarma) sentido bairro/centro e outro gradil na calçada da AV. Ushikichi Kamia 
altura do número 2282 (em frente ao número 1037), nestes dois locais existe uma enorme 
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quantidade de lixo e entulho que é descartada irregularmente, com a colocação do gradil, 
espera-se que seja neutralizado este tipo de descarte. Sra. Bete (munícipe) moradora do bairro 
Bortolândia solicitou a Subprefeitura de Jaçanã/Tremembé que realize um estudo de 
requalificação de uma quadra de futebol que existe no bairro, esta quadra está necessitando de 
melhorias para que a população possa utilizar, comentou ainda sobre a transferência de um 
ponto de ônibus situado na Avenida Maria Amália Lopes de Azevedo que foi transferido e que 
está situado em local ruim para embarque e desembarque, solicitou que a Subprefeitura realize 
a retirada de uma raiz de árvore que está causando acidentes aos pedestres na calçada do 
Cemitério Tremembé (Av. Maria Amália Lopes de Azevedo altura n° 2423 x Rua Avelina 
Pereira). Sr. André Alves Pedroza (Supervisor de Habitação) fez a entrega dos crachás dos 
Conselheiros (as) Titulares presentes, somente a Sra. Fabiana de Lima Oliveira (conselheira) 
que NÃO recebeu, será entregue a ela na próxima reunião. Sr. Carlos Marques (coordenador) 
agradeceu a presença de todos e principalmente a Sra. Katia gestora da Faculdade UNICEU, 
que gentilmente disponibilizou o espaço, convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária 
que será realizada no dia 06/03/2023, a presente reunião foi encerrada às vinte uma horas e 
quinze minutos, nada mais a tratar, esta Ata foi confeccionada por mim Sra. Maria Ericelda 
Fernandes Borges (secretária) com o apoio de Sr. Carlos Marques (coordenador).  
 


